

泗洲湾上演惊险一幕

一对母女水中遇险 游泳老人勇救两人

7月30日上午9点20分左右，叠彩区泗洲湾水域突发险情，一对母女在游泳时失足跌入深水坑，情况危急。正在不远处游泳的老人伍捍东闻声而动，奋力将母女拉回浅水区，成功挽回两条生命。据了解，伍捍东是叠彩区泗洲湾冬泳俱乐部会员。他表示，该水域看似平静，实则暗藏深坑，水流复杂，类似险情并非首次发生，市民们切勿轻视溺水风险。

惊险瞬间

母女两人沉入深水

7月31日上午，记者来到泗洲湾，刚从水中游泳上岸的伍捍东回忆起前一天的事情。他说：“当时，我正在附近游泳，那个妈妈带着两个女儿来了以后，我很快就注意到她们了。”伍捍东还特意上前跟她们打了招呼，了解到跟着母亲下水游泳的女孩是一名初中学生，另一个年龄稍大的女孩则留在岸上。

危险就在一瞬间发生。伍捍东说，当时女孩脚下踩空落入深水坑，母亲下意识去拉孩子，结果没站稳，也掉入坑中。“两人一下子慌了，呛了几口水，想喊又喊不出来，紧紧抱在一起开始往下沉。”当时母女两人离伍捍东大概只有两米远，他第一时间意识到出事了，立刻朝她们游去。

“我刚靠近的时候，她们挣扎得厉害，我差点被拉倒。”伍捍东说，凭借多年的游泳经验，他稳住身体，从侧面靠近那位母亲，将抱在一起的母女两人向浅水区域拉拽。

与此同时，岸上的女孩也听到动静，立即加入救援。伍捍东说，他把母女俩救离深水区后，和岸上的女孩一起把她们扶上了岸。

“她们被救上来后脸色发白，说不出话，吓得不轻。”当时也在附近游泳的市民马先生发现情况后，也赶过去安抚两人情绪。休息片刻后，母女两人状态渐渐恢复，确认身体无碍后自行离开了。

整个施救过程就短短几分钟，却惊心动魄。在场的市民纷纷为伍捍东点赞，也为母女两人化险为夷松了一口气。

水性好反应快

自觉开展防溺水巡逻

“如果当时没有及时出手救人，后果可能就不一样了。看见有人遇险，我脑子里根本来不及多想，身体就已经动起来了。”回忆起当天的情形，伍捍东这样说。

伍捍东告诉记者，他已经上了70岁，但从年轻时起就喜欢游泳，有几十年游泳经验，是叠彩区泗洲湾冬泳俱乐部的一员。长期在漓江游泳让他练就了良好的水性和应急反应能力，体能状态保持得不错。

据了解，泗洲湾是漓江市区段的热门戏水点，尤其在暑期，不少市民前来纳凉玩水。为保障安全，桂林漓江水上搜救志愿者服务中心在此设立了志愿救援巡逻点，叠彩区泗洲湾冬泳俱乐部也使用这个救援点。每年暑期，志愿者不定期在此开展巡逻、训练、值守，及时发现隐患，劝导游泳者注意安全，在此成功救援过不少落水者。

“我们平时游泳的时候，也是在做隐形巡逻。”伍捍东笑着说，他和几位俱乐部的朋友长期自觉承担观察、提醒的责任。每次下水前，他都会习惯性地观察岸边是否有陌生面孔、是否有孩子下水，尤其注意不熟水性的人是否去了危险水域。

“我虽然年纪有点大，但身体还行，脑子也清楚。在水里遇上危险情况时，我都会尽力上去帮一把。”伍捍东说，这是他作为一名老冬泳人应尽的责任。

水流看似平缓

泗洲湾暗藏风险

“泗洲湾这地方看起来水流比较平缓，其实藏着好几个深坑。”伍捍东提醒市民，不要被表面平静迷惑，漓江部分水域水质清澈、水流平稳，常被人们误以为是安全的“天然游泳池”，其实水下地形复杂，稍有不慎就可能发生意外。

伍捍东介绍，泗洲湾靠近岸边的确是较浅的河滩区域，但往河道中心多走几步就有多个深水坑，有些水坑深达两三米，脚下突然踩空极易引发溺水。

“那天，我就是看她们站的位置离深坑太近，才特别注意。”伍捍东说，这次母女落水的位置正好在一个典型的隐蔽深坑旁边，女孩是先踩空，然后母亲下意识去拉她，结果没站稳也掉进去了。

伍捍东提醒，不会游泳或水性一般的市民，千万不要贸然走向深水区，即便水深只及膝盖，也可能因水流变化或滑倒而失足溺水。

“现在天气热，大家都觉得水边可以纳凉，但一定要把安全放在第一位。”他说，市民最好选择到有救援力量的正规游泳馆里游泳，避免前往不熟悉的水域游泳。

记者李贝 文/摄

↓伍捍东救人的泗洲湾水域
每天都有不少人来游泳。

